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1. JJoxaxn feKa paBeHKaTa mx” — sy2 =3, m,s€ Z , HeMa pemeBre Bo £

akom - s =2000%%!,
Pemrenne. Jla npeTnocTaBAME COPOTHBHO, T.€. eKa paBeHKaTa
m.xz—.s'y2 =3, m,s€ Z B ms =20002%!
HMa pellleHre X,, ¥, Bo.Z . Torami,
‘ mx? = sy? +3
u 6|pejkr m # 0 moGmBaMe,
m2x? = msy‘,2 +3m = 20002001 y.,2 +3m, Te.
(mx.)? =msy? +3m=(-1)20'y2 =y (mod 3).
KsappaT ra nexn 6poj Moxe ga aMa octatok 0 mmm 1 mo Mopyn 3, ma copep Toa
(mx,)* =-y2 =0(mod 3),
T.e. 3| yq2 = 3ly,. Aranorso ce gqob6mBa feka 3|x,. Ho Bo TOj crygaj 9| x2 &

9|y°2,na 9lnzx.,2—é')’3,r.e. 913.

2, Namm nocror ¢pyrxngja f: NV — /N Taksa ITO 3a CEKOj n =2 BaXH
Ff(n=D)=f(n+1)-f(n)?
Pemenne. Heka ne NV w n>2.3a cexoj i =2,...,n BaXn

FFG=-D)=fGE+D-fG).

n
I'o ¢popmurpame 36mpoT E f(f(i-1))m nobusame:
i=2

):“,f(f(i—m=):(fa+1>~f(i))=f(n+1>-f(2),

i=2 i=2,
OTHOCHO f(n+1)=f(2)+if(f(i—l))2n (fedyymcx.mjano V). 3paun
f(i—,=1§2i-2,f(f(i—1))2 fi-2)2i-3,
Ia cIopey Toa
f(n+1)=f(2)+f(f(l))+f(f(2))+éf(f(i—l))z
(n—2)(nz:3)_

n
23+ ) (i-3)=3+ 5

i=4
2
Braun f(n+l)2"————§zii1—2>2n+l 3a n210. Heka f(2n)=M >4n+3. Toram
EMaMe

M-1 ’
SfM)=f(2)+ Zf(f(i"l)),

i=2
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2n=1
F@m=f@+ ¥ OG-,
=

SiM)=f(2a)= f(f(2a))+ S (Zn+ 1)+ ..+ FOF(M =2)).
Ho f({f(2a))= f(M) Da goSaname
=f(2n)y=F( (Il + FOF(2+ 1)+ ..o+ FUF(M =20
DTG Be € MOXBO, JEaTE He DOCTOR Takea ¢yEKEja.

3. Hexa ABC e pa3IsocTpal TPEAMONHEE BONMAEE BO kpyxaRma k. Hexa
iyl C& TANTEHTETE Hi KPYKEHRNETE b B0 TOUEETE A, B,C coofeeTHo. Jomasm
mexa: ABKr-, ACHig, BCHi, ® fmexa ToukmrTe ABnte, ACHig, BCnr, o
EONEHCADHEN,

Pemenme. Hifepase npapoarofiell KOOPINEATER CECTEM CO DOTETOK BO
C, W mpaBaTa - 3ay-0cka, Toram 33 cexoja TOWUKA Off KPYXHEIATE BaXH
(z-1)*+y? =1. Hexa A(a,y2a-a’) u Bib,v2b—57). la comawmme A=2a-a” u

B =2b-b> . Toram npasure 1, B OF EMaaT paBeHKE j-ﬁ-ﬁ{x-a] " _panTFI

COOMBETHO, T4 33 DpEcevRATE Towka Mixyg.yy) Hi obE: ODe DpARE AolRBaMe:

Xy -%. Yar -"f kage Dy =+/AB -b(1-a) . Cawmmo, axo N(xy,¥y) € npe-

CENNATA TOYKA Ha mpasETe AC B I5 AO-

GuBame x,~;=&£ H y,u=£§£.
[ )

D, mSAJEB =a(l-b). Axo Dixp.yp)
NpecevHA TOYEA Ha npasuTe AB ® I

pobaeame xp=0 ® rgnM-

b-a
PaperxaTa Ha npasata MN e

u{;—gﬂ]_
Xy — VW
3a =0 pobupame

¥=¥n=

_bA_ afB
- - Dy Dy  m =HI—-I'HI'E
y=yx ab_ab Ll b-a
o, D,

Coopen Toa nofasame feka npasata MN ja cewe 1o (T.e. ¥ -ocxara) Bo ToukaTa D,
ma ToukETe M, N W D oo KonEEcapHR. AKe OpeTmOcTanmse mexa [y | BC, Toram
£MAB = £CBA. OtTyka £MAB=90" - ZBAS =90" - (90" -y)=y. Ho ZCBA=],
na gobmeave f=v, ogmocmo rpEaromEEkoeT ABC He € pawmoCTpEE, MTO £ BO
NpOTHEPETRCCT CO YOI0BOT Ha 3afagata. Coopen roa ABK T, ACH g, BCE {4 .




https://matematickitalent.mk/

4. Hexa M e KOHEYHO MHOXECTBO H Heka Q C #(M) (NapTHTHBEO MHO-
XEeCTBO) 3a KOE BaXaT CJIEJHUBE YCIIOBH:

(1) Ako3a A,B= Q Baxwm IAHBIZZ,Toram A=B;

(2) Mocrojat A,B,Ce Q,TakamTo A% B%C#A B [AnBAC|=1;

(3) 3a cexoj Ae Q, m3a cekoj a€ M \ A, mocTon enmEcTBeHO Be Q, Takso
mro ae B w ANB=0. ‘

Hoxaxm® mexa nocrojaT 6pOeBE p B § TaKBH IITO:

(a) 3a cexoj ae M , 6pojor Ha MEOXecTBaTa o  mITO ja CORp3KaT TO4KaTa
aep; ‘

(6) 3a cekoj A€ Q, |A|=s;

(B) s+12p.

Pemenne. (a) Hexa xe M . [la ossawmme (x)= {xe Q|xe X }. Ke moxaxe-

Me niexa (Vx,ye M )l(x)l =l y)l . JedrrEpaMe IpecTaKyBambe
,YeT

0:() () w0 en={7 <,

kafie 7' e MBOXeCTBOTO 3a Koe Ye T' B TNT'=J a HeroBOTO MOCTOEHE H €NHH-
CTBEHOCT CieNyBa off (3) U IpETOa ¢ € GHekn®ja. 3Haqn I(x)l =|< y)l Cnopen Toa ako
aeM u p =|<a)l ClleflyBa leKa B CEKOE JIPYro MHOXKECTBO Off  IITO ja CONPXH a
Ke AMa p eJIeMeHTH. h

(6) Heka A,Be Q u A+ B. Ke gedunupame Guexuuja vefy An B .

I° AnB=@.Hexka ac A. Toram a¢ B. Ox I(a)l >3 (cnemyBa O YCIOBOT
(2)) cnenysa nexa nocrom Ce Q Takamro CNB+ QP B CN B =(a'). [lehurmpame
OpecnakyBakbe Y:A — B co y(a)=a'. 3a mocrom De Q Taka mro DNC =0,
DNnB=(x'} @ DNnA={x}). Cera craBame y(x)=x'. Yy e Gmexngja (3a CypjeKTHB-
HOcTa ce KopucTH ycnoBoT (3)). Coopen Toa | Al BI.

2° A#B,0<IANBI<1,maBera ANB= {a)} . JedpurEpaMe mpecIEKyBamke
Y:A— B co y(a)=a. Oxn ycmoBor (2) cnemysa meka mocrom Ce Q Taka mTO
aeC,C#A,C#B. Hexka x€ A e mpoussoner enement. On ycnosor (3) mocrom
De Q rakamro xe D,DNB=3 n DN C={x"}. ToBropro of ycnosor (3) nocron
Ee Q takamro ENA=Q w ENB=(x").Ilo nedunnnnja craBame y(x)=x'. Ve
6meknnja. 3pagnm | Al=| B1.

Heka Ae Q e mpomssonmo u Heka s=/A|. Toram ox 1° m 2° po6uBame

(VBe Q)IBl=s.
(8) Hexa A€ Q e mpomssongo. Cnopen (6) umame | Al=s. Heka a¢ A. Of

(a) I(a)|=p. On (3) mocror Be Q Taka mro BNA=Q u ae B. 3a cexoj Ce (a),

CNA#J (cnenysa op (1)). MEOXecTBa C CO TaKBO CBOjCTBO, 3apajid Ka)l =p AMa

p—1,m3apanm | Al=s mobuBame p—1<5s T.e. p<s+1.




